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 Estado de Santa Catarina 
Município de Barra Bonita  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 
                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Conhecimento Gerais 
                                                                                                                                          
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE GEOGRAFIA 

� HABILITADO  

 

 
TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. As capitais de Suriname e Quênia são respectivamente: 

A) Monróvia e Trípoli. 

B) Honiaria e Ápia. 

C) Paramaribo e Nairóbi. 

D) Ancara e Manágua. 

 

02. Leia com atenção: 

I – A Europa e a Ásia formam um único bloco ou continente chamado Eurásia; 

II – Os Montes Urais são considerados uma divisão entre Europa e Ásia. 

Dos itens acima: 

A) Apenas I está correto. 

B) Ambos estão corretos. 

C) Apenas II está correto. 

D) Ambos estão incorretos. 

  

03. No tempo geológico não é um dos períodos da Era Mesozóica: 

A) Cretáceo. 

B) Jurássico. 

C) Triássico. 

D) Azóico. 

 

04. Tucuruí e Mossoró são respectivamente importantes cidades de: 

A) Pará e Rio Grande do Norte. 

B) Amazonas e Ceará. 

C) Mato Grosso do Sul e Bahia. 

D) Piauí e Espírito Santo. 

 

05. Não é um grande grupo da ordem zonal: 

A) Bruno. 

B) Tundra. 



 

3 

C) Solod. 

D) Desértico. 

 

06. “O controle político do espaço geográfico é elemento chave em todas as fases do capitalismo. 

Para enquadrar a produção de mais-valia, garantir o controle de sua apropriação e promover sua 

realização no lucro, assume sob o capitalismo monopolista importância crucial”. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a primeira frase está correta. 

B) Apenas a primeira frase está incorreta. 

C) Está completamente correto. 

D) Está completamente incorreto.  

 

07. Leia com atenção: 

I – A média de temperatura do mês mais frio é superior a 18 graus centigrados; 

II – A média de temperatura do mês mais frio está entre 18 graus centígrados e 3 graus 

centígrados negativos. 

Os itens acima correspondem respectivamente às seguintes classificações climáticas: 

A) Polar – Quente. 

B) Quente – Temperado. 

C) Frio – Polar. 

D) Temperado – Frio. 

 

08. Leia com atenção: 

I – A quantidade de chuva anual é superior a 2500mm; 

II – Chove por ano entre 600 a 2500mm. 

Os itens acima referem-se respectivamente a: 

A) Semi-úmido e Semi-árido. 

B) Árido e Semi-úmido. 

C) Árido e Semi-árido. 

D) Muito úmido e úmido.   

 

09. As plantas adaptadas a climas secos são classificadas como: 

A) Xerófilas. 
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B) Hidrófilas. 

C) Tropófilas. 

D) Aciculifoliadas.  

 

10. Depressões são áreas do relevo situadas abaixo do nível do mar ou abaixo das áreas vizinhas. A 

depressão pode ser: 

A) Tênue e densa. 

B) Absoluta e relativa. 

C) Côncavas e convexa. 

D) Interne e externa. 

 

11. Marca o fim da área continental e o início da crosta oceânica. Pode atingir até três mil metros de 

profundidade: 

A) Talude. 

B) Região abissal. 

C) Região pelágica. 

D) Plataforma continental.  

 

12. É o ponto mais elevado da América: 

A) Monte Everest. 

B) Monte Elbro. 

C) Vale da Morte. 

D) Monte Aconcágua. 

 

13. É a maior depressão da Europa: 

A) Mar Cáspio. 

B) Mar Morto. 

C) Lago Assal. 

D) Lago Eyre. 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta os países na ordem do maior IDH até o menor: 

A) Romênia – França – Moldávia. 

B) França – Romênia – Moldávia. 

C) Moldávia – França – Romênia. 
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D) Moldávia – Romênia – França. 

 

15. Não é um dos golfos que contornam a península arábica: 

A) Áden. 

B) De Omã. 

C) Pérsico. 

D) De Bengala. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTO GERAIS 

 

16. Complete a lacuna corretamente com base na lei nº 9.394/96: 

Na parte diversificada do currículo será incluído, obrigatoriamente, a partir da __________________ 

série, o ensino de pelo menos uma língua estrangeira moderna, cuja escolha ficará a cargo da 

comunidade escolar, dentro das possibilidades da instituição. 

A) Primeira. 

B) Segunda. 

C) Terceira. 

D) Quinta. 

 

17. Analise com base na lei nº 9.394/96: 

 I - O calendário escolar deverá adequar-se às peculiaridades locais, inclusive climáticas e 

econômicas, a critério do respectivo sistema de ensino, sem com isso reduzir o número de horas 

letivas; 

 II - Os currículos da educação básica devem abranger, obrigatoriamente, o estudo da língua 

portuguesa e da matemática, o conhecimento do mundo físico e natural e da realidade social e 

política, especialmente do Brasil. 

 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão incorretos. 

D) Ambos os itens estão corretos. 
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18. Indique em qual das opções abaixo não deve ser separada pelo hífen: 

A) Auto-escola. 

B) Super-homem. 

C) Inter-regional. 

D) Recém-casado. 

 

19. A simbiose afetiva é uma expressão presente na teoria de: 

A) Freud. 

B) Wallon. 

C) Paulo Freire. 

D) Lev Vygotsky. 

 

20. Para Jean Piaget o processo de aprendizagem envolve: 

A) Admissão e assimilação. 

B) Contação e admissão. 

C) Assimilação e acomodação. 

D) Assimilação e contação. 

 




